

2019 全国两会特别报道

朱世宏:让教师成为令人羡慕的职业

如何让老师们感受到职业的光荣与幸福感?家长微信群变成溜须拍马群怎么看?中小“三点半”放学后的民生问题是否关注?3月4日,在接受专访时,全国人大代表、四川省教育厅厅长朱世宏一一给予回应。

提交建议

建立教师礼遇制度增强荣誉感

朱世宏说,建立优秀教师疗休养制度,“重点是要向符合条件的专家、辅导员、班主任和乡村教师倾斜”。

朱世宏坦言,作为教育厅长,在这些年调研中发现,边远贫困地区一线教师,因病致贫的比较多,希望

能有相关的措施或者保险对他们进行帮助;另外,他还建议国家或地方通过建立优秀教师疗休养制度、公共场所对教师给予优待等方式,增加教师荣誉感,让教师真正成为令人羡慕的职业。让教师在公共设施使用方面享受优待,如在医院、机场、车站等开辟“教师窗口”,实现旅游景点门票优惠等。

回应热点

家长对老师最大尊重是信任

前段时间,很多网友都在讨论“家长微信群变成溜须拍马群”话题,对此,朱世宏也很关注。

朱世宏说,建立微信群,以满足家校沟通的本意是好的,可是有些

群风气不好,这源于家长的动机不单纯,存在功利思想,想让自己的孩子得到老师特别的关照。绝大多数老师是对学生负责任、有职业操守的,不会因为个别家长的个别吹捧不按照教育规律办事。“希望我们的家长和社会对老师多一份信任、多一份理解。对老师放心、对学校放心。”倡导教师礼遇制度是建立一种仪式感,但家长对老师最大的尊重,是对老师的信任。

朱世宏表示,四川省高度重视教师队伍,今年还将出台具体的措施,包括进一步加强师德师风建设、规范教师职业行为、健全教师表彰奖励制度、保障教师工资待遇、强化教师培训提升等。

关注民生

四川尝试破解“三点半”难题

上班时间请假孩子放学,双职工家庭的小孩放学后只能送去托管班……放学后“三点半”问题一直是困扰不少中小学生的难题。目前,从国家到地方,都出台了做好中小学生学习课后服务工作的相关意见。

朱世宏特别提到,这个问题四川省教育厅进行了深入研究,目前,成都市、绵阳市、宜宾市、乐山市等已先行进行有益尝试。

“开展中小学生学习课后服务是帮助家长解决不能按时接送孩子困难、保障学生安全、便民利民的重要举措,并不是强制性要求。这一点需要引导

学校、家长和社会正确理解。”朱世宏说,建立健全课后服务制度,由各地探索建立课后服务多元化经费分担机制,整合社会资源协同推进课后服务,完善课后服务经费管理办法,允许参与课后服务人员合理取得报酬。

课后服务上什么课?朱世宏说,四川省教育厅明确的是,严禁学校以课后服务名义乱收费,不能补课、上新课。服务内容以培养兴趣、发展特长为主。由学生选择、家长申请、班级审核、校长审定、学校组织实施,同时要交市、县级教育行政部门进行备案。(张峻 樊凌峰)

四川3所高校入选首批高等学校科技成果转化和技术转移基地

本报讯 记者从教育部官网获悉,近日,教育部办公厅公布了首批高等学校科技成果转化和技术转移基地认定名单,认定清华大学等47所高校为首批高等学校科技成果转化和技术转移基地,其中,四川大学、西南交通大学、四川轻化工大学3所在川高校在列。

为进一步加强基地建设,发挥示范引领作用,教育部办公厅要求高校要围绕《高等学校科技成果转化和技术转移基地认定暂行办法》明确的建设目标,完善本

校促进科技成果转化的顶层设计,细化基地工作方案,进一步凝练各项重点任务、示范任务的分工和进度安排,将基地确定的任务与规划落到实处。同时,有关高校要加强本校促进科技成果转化的政策、资源统筹配置,强化在技术转移机构部门设置、人员聘用、工作经费、服务场地等方面的支撑保障,切实加大资金投入、政策支持和条件保障力度,形成促进科技成果转化和技术转移的合力。(本报记者 廖梅)

教育长廊



安居区

卫监大队启动学校卫生监督检查工作

本报讯 为进一步加强全区学校、托幼机构的卫生监督检查工作,保障广大师生的健康安全,近日,遂宁市安居区卫监大队启动了为期半个月的春季学校、托幼机构卫生监督检查工作。

检查中,该大队卫生监督员根据严肃工作作风、分片责任到人的总要求,对全区学校及托幼机构进行了分片区、全覆盖的监督检查。监督检查的内容包括生活饮用水管理、传染病防控、医疗

保健、教学环境等,重点查看了各单位晨检午检制度、因病请假学生跟踪制度落实情况,对存在问题的学校出具卫生监督意见书,责令其限期整改。

此次监督检查既是对全区学校、托幼机构的全面信息收集、情况摸底,也对全区学校、托幼机构开展了一次一对一、面对面的学校卫生管理工作培训,有效维护了全区的正常教学秩序,为广大师生提供了一个更加安全的教学环境。(李东)

蓬溪县

召开民办学校开学工作会

本报讯 近日,遂宁市蓬溪县教体局召开2019年春季民办学校开学工作会,全县90所民办学校的校长(园)长参会。

会议宣讲了资助政策,总结了过去一年全县民办教育取得的成就,并对2019年全县民办教育工作做总体安排部署。会议要求,各民办学校要从美化校园环境、

杜绝幼儿园小学化等十个方面做好本年度民办教育工作,着力加强学习,提高素质;强化管理,提升质量;加大投入,增强竞争。会议强调,相关负责人要督促各民办学校从办学条件、师资力量、学校管理、安全管理、教职工合法权益等方面规范办学,全力保证办学质量和水平。(何海权 李东)

巴州区六小

加强教师党性教育不放松

本报讯 近日,巴中市巴州区第六小学校党支部召开了“强党性提素养”专题组织生活会。该校全体党员、2名入党积极分子及班子成员参会。

会议组织全体参会人员集中学习了《中国共产党章程》《党的十九大知识篇》,并带领大家重温了

入党誓词。会议要求,全校党员及领导干部一是要加强学习,提高认识;二是要不忘初心,牢记使命;三是要讲规矩,守纪律;四是要讲品格,尚实干。

此次组织生活会,使全体党员受到了一次深刻的党性教育,为推动学校健康发展提供了坚强的政治保障。(汪华琼 戴天德)

长赤镇小学

举行学雷锋做美德少年活动

本报讯 为进一步学习和弘扬雷锋精神,传承雷锋的优良作风,近日,巴中市南江县县长赤镇小学开展了“传承雷锋精神,争做美德少年”系列教育活动。

当天,该校少先队辅导员通过国旗下讲话宣传了雷锋的先进事

迹,让同学们进一步认识了雷锋,重温了雷锋的经典语录,并组织师生同唱了《学习雷锋好榜样》。此外,学校各中队还组织开展“学习雷锋精神共创和谐校园”主题班会活动、黑板报评比活动、“把垃圾带回家”活动等。(刘军)

清平小学

护航青少年上网安全

本报讯 为进一步强化全校学生思想道德教育,护航青少年上网安全,近日,广安市武胜县清平镇小学开展了“远离网吧、健康成长”宣誓签名活动。

活动中,该校学生代表刘蒙在讲话时用真实事例阐述了网吧、游戏厅的危害,并号召全校同学远离网吧、

从我做起。随后,全校学生在刘蒙的带领下进行了宣誓。最后,学校相关负责人组织全体学生进行了签名活动,让学生用行动践行自己的庄严承诺。

本次活动不仅使全校学生的思想道德水平进一步提高,还推动了全校学生良好行为习惯的养成,助力了学生的健康成长。(陈俊宇)

图片新闻

教师“充电”忙

近日,宜宾市屏山县屏边乡民族中心校微机室内座无虚席,该校小学部全体教师正忙着学习“宜宾智慧教育云”平台的使用方法。

据了解,为提升教学水平,进一步缩小城乡教育差距,该校十分重视智慧教育云平台的推广运用,分批次对全校教师进行培训,内容包括安装使用智慧教育APP、收集整理制作课件、考试系统使用等。

(要子木尔 摄影报道)



校园速递

XIAO YUAN SU DI

代市初中

传承弘扬雷锋精神

本报讯 为进一步弘扬雷锋精神,近日,广安市前锋区代市初级中学开展了“关爱他人、关爱社会、关爱自然”志愿者服务活动。

活动当天,该校组织各班开展了“向雷锋同志学习”主题班会。同时,学校党支部书记、校长张瑞坤率领“代市初中学

习雷锋志愿者服务队”深入街道、社区与社区志愿服务队一起开展了清扫垃圾、保护环境、献爱心等“学雷锋”活动。

此次活动的开展,增强了该校学生的志愿服务意识,在社会上营造了良好的舆论氛围。(张瑞坤 田青柱)

坪河九义校

快乐阅读庆“三八”

本报讯 3月8日,巴中市南江县坪河镇九义校联合南江新华文轩书店开展“快乐阅读”活动,共庆“三八”妇女节。

学校在“三八”妇女节当天,向每位老师配发了书籍,要求各位老师利用工作之余时间

采取个人自学的方式,一边阅读一边做好读书笔记,期末进行评比。同时,将积极展出优秀读书笔记及获奖作品,以此激发学生读书热情,推动学生“读书活动”发展,营造良好校园文化氛围。(王崎琳)

代市小学

大力构建平安和谐校园

本报讯 3月6日,广安市前锋区代市小学校为全体学生举办了一堂交通安全知识课。

该校特邀代市交警中队三位民警授课。交警们分别从交通安全标志的识别、信号灯的辨认、如何正确过马路、遵守交通规则的重要性四个方面进行了安全宣讲。讲授过程中,该校孩子们认真听讲,积极参与互动活

动,课堂内欢笑声不断。活动最后,交警们还向该校学生发放了交通安全宣传资料。

本次活动让该校学生对交通安全有了更深入的了解,增强了他们的道路交通安全意识,在保障学生安全、减少安全事故发生、构建平安校园等方面起到积极的作用。(陈琳 阳圣元)

武胜中心中学

高职院校单招宣传进校园

本报讯 近日,广安职业技术学院、四川交通职业技术学院等45所高职院校代表到广安市武胜中心中学开展2019年度招生宣传及咨询活动,武胜中心中学全体高三学生参加活动。

活动中,各高职院校为该校高三学子发放了《2019年单独考试招生简章》《2019年单独报考指南》等宣传资料,详尽地介绍了本校的办学规模、师

资力量、专业特色、人才培养规格等方面的情况,并耐心回答了报考条件、志愿填报、考试科目、录取程序、收费标准、专业发展前途等学生普遍关心的问题。

此次招生宣传及咨询活动让该校高三学生更清晰地了解了高职院校单独考试招生政策及其人才选拔标准,为其正确职业发展前景的专业及院校就读创造了条件。(郑四华)

前锋初中

扎实推进毕业班教学工作

本报讯 近日,广安市前锋初级中学召开2019年中考教师教学研讨会。前锋片区教育督导组组长胡久树以及40余名毕业班科任教师、全体行政管理人员参会。

会上,各学科教师代表围绕学生现状、复习安排等发表了自己的意见和看法。参会教师纷纷表示,将认真分析中考说明,培

补差,分层教学,合理分配时间,做好心理疏导,推动学生成绩进一步提高。

该校党支部书记、校长唐继忠和胡久树在会上表示,希望教师们充分调动学生学习信心、积极性,齐心协力、张弛有度、团结奋进,助力莘莘学子圆梦!

(唐继忠 严春艳)

南江特教学校

开展趣味联谊活动

本报讯 近日,巴中市南江县税务局、南江县特殊教育学校联合开展了以“巾帼联谊·情暖特教”为主题的趣味联谊及爱心捐赠活动。

活动中,南江县税务局为特教学校全体女教师、女学生送去了节日的祝福,并为特教孩子们送去了学习、体育、生活用品和爱心基金。

同时,税务局的女职工、特教学校女教师和特教孩子们一起开展了《爱的抱抱》《珠行万里》《疯狂踩气球》《萝卜蹲》等趣味游戏比拼和歌舞表演,积极将爱心、欢乐、自信传递给了孩子们,让孩子们感受到幸福和快乐。

(岳俊豪)

方坪小学

举办“两转一提一抓”主题演讲比赛

本报讯 为引导教职工坚定理想信念、凝聚共识,促进学校教育快速、和谐发展,近日,广安市广安区方坪小学新时代讲习所举办“转观念、转作风、提能力、抓落实”主题演讲比赛。

活动中,各参赛选手准备充分,精神饱满,围绕主题分别从思想观念、教师职业、教育情怀、生涯

点滴等方面进行了演讲。学校党总支书记、校长杨清华对本次演讲比赛进行了高度评价,充分肯定了选手们的职业素养和育人情操。

此次演讲比赛有效推动该校教师教育观念的进一步更新、师德修养的进一步提升,为学校贯彻落实“两转一提一抓”工作打下坚实的基础。(李仁平)

彭山一小

筑牢校园安全“防护墙”

本报讯 为提高师生面对突发自然灾害时的应急疏散能力,强化师生的安全意识,近日,眉山市彭山一小全体师生开展了预防踩踏疏散演练。

演练前,各班班主任利用班会课进行了安全宣传教育并组织学生观看了预防踩踏的视频,让学生明白遇到紧急情况要迅速、有序、安全地疏散到安全地点。随着疏散指令的发出,全校1800多名学生在老师的指挥下迅速按指定安全路线进行

撤离,整个过程井然有序。演练后,学校相关负责人对此次演练作了总结,并要求全体师生要时刻树立安全意识,遵守安全纪律,珍爱生命。

此次演练增强了全体师生的突发事件中的自我保护意识,切实提高了学生的自我保护能力,促进了学生的健康成长,筑牢了校园安全“防护墙”。(李梅 本报记者 苏文保)